PelumnTtb 3agayy NMHEHOro NporpaMM1MpoBaHus, rae
3x;+2x,<8

x;+4x,<10
x;20

x,20

L(X)=3x;+4x, — max

a) reoMeTpr4ecknm cnocobom,
6) nepebopom HGas3nCHbIX peLleHui,
B) CUMMNIIEKC-METOAOM.

* ['paduyeckoe penieHune 3amaum  *

Hanpgém reometpuyeckn Hanbornbluee 3HaueHe NUHENHOM YHKLMA L(X) =3x;+4x, B obnactu, 3agaHHoi

CUCTEMOWN HEPaBEHCTB
3x;+2x,<8

X, +4x,<10

x;20

x,20

O6nacte G AONYCTUMbIX PELLEeHWIn eCTb NnepecedeHne NonynockocTen (B CKOBKax - ypaBHEHUs! UX rpaHuLL):

3 3
X, <——Xx,+4 X,=——x,+4 1
2 P 1 [ 2 P) 1 j ()
5 1 5
X, S——Xx;+— X, =——=Xx;+— 2
2 1 5 [2 4 1 2) ()

Mpsamas 1: Mpsamas 2:
X; | O 2 X; | O 2
X, | 4 1 X, | 25| 2

CTpOMM BEKTOp, COHanpaBMneHHbIi C BEKTOPOM /1 = gradL(X) - ero HanpaBrieHVe yKka3blBaeT Ha HanpaBneHue
BO3pacTaHus Leneson qyHKLmum L(X) =3x;+4x,, Hanpumep 7 = (3;4) :
Mpamas ¢ ypaBHeHnem 3x; +4x, =0 npeactasnseT cobo HyneByo MUHNIO YPOBHS LIENEeBON (yHKLMN
3
L(X) = 3x; +4x,. OTa npamas NpoxoauT Yepes Havano KoopavHar (X, = —le ) M NnepneHaukynspHa

HOPMarnbHOMY BEKTOPY NUHUI YPOBHS LIeNeBoN YHKLIMN 71 = (3;4) . Nepeasuras aty npsiMyto napannensHo cebe

(no HanpaeneHuio 71 ), PrKcpyeM eé KpaiHee NonoxeHne ¢ . ATO BEpXHAA onopHas npamas ans obnactm G .
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HanGonbluee 3HayeHue L(x1 ; xz) B o6nactn G onpegenutcs nepecedyeHnem npsmMbix 1 un 2:

X —ix +E
2 4 1 P
OTBeT:

- |

x,=11/5

L(1,2 ; 2,2) =12,4 - HanbBonblluee 3Ha4YeHne Lieneson yHKummn B obnactn G .



* Pemenue 3agaun myTém nepedopa 0a3uCHBIX PEICHUNA %
1- cnocob ochopmMneHus - HenocpeacTBeHHas paboTa C CUCTEMON YpaBHEHUIA.

I_lepeVIJJ,éM K cnucrteme ypaBHeHVII7I, BBeOA OONONMHUTENTbHbIE NEepEeMEHHbIE!

x320
xl +4x2 +X4 :10
x,20

x120

x,20

L(X)=3x1+4x2+0x3+0x4 — max

Hangém Bce 6a3ncHbIE peLleHnst CUCTEMBI JIMHEVHBIX YPaBHEHWI
3x;+2x,+x3=8

xX;+4x,+x,=10

Npu YCrNoBUM HEOTPULLATESTbHOCTM NEePEMEHHbIX, BXOOSLMX B Hero. 3T1o 6yayT OnopHble pelLeHusi CUCTEMBI
ypaBHeHuin. Cpeam onopHbIX peLleHni BolbepeM pelueHmne, AoCTaBIsiowee MakemMmym OyHKLUMN Lenu.

[MepemMeHHble, OTHOCUTENBHO KOTOPbIX pa3peLleHa cCUcTeMa NMMHENHbIX YpaBHEHWI, HA3bIBaOTCS 6Ga3nCHbIMU
nepemeHHbIMU. Yncno 6asncHbIX NEPEMEHHbIX PaBHO PaHry CUCTEMbI. Bce ocTanbHble NepeMeHHbIe Ha3biBaOTCA
CBOOOAHBLIMU.

Cpenm BCEBO3MOXHbIX PELLEHMI BEIDEPEM TaKME, ¥ KOTOPbLIX 3HAYEHMS BCEX CBOOOOHBIX NEPEMEHHbLIX PaBHbI HYIO.
OTWN peLLeHnsi CUCTEMbI Ha3bIBalOT Ba3nCHLIMU peLleHnAMN. Yncno 6a3NCHBLIX PeLLEHWIA paBHO

ol n!
noo I
r! (n = r) !
rge n - Konm4ectso I'IepeMeHHbIX CUCcTemMbl J'IVIHeI7IHbIX ypaBHeHVIVI;
r - paHr ManVILI,bI CNCTEMbI.

MocnepoBatenbHOCTL Nepebopa 6Ga3nCHbIX peLleHnI, Koraa Kaxkaoe nocneayollee peLlleHne otTnmyaeTcs ot
npegblayLero Tornbko ogHoW 6a3ncHOM NeEpPEMEHHON, HA3bIBAKOT NpaBuibHOW. Becerga MoXXHO NMOCTPOUTL NPaBUSIbHYHO
nocneaoBaTenbHOCTb 6a3UCHbBIX PELLEHWIA.

Hanpumep, ecnv 4icno nepeMeHHbIX CUCTEMbI NIMHENHbIX YPaBHEHUIN 11 =4, @ paHr MaTpULbl CUCTEMbI ¥ = 2, TO
NpaBUIbHYIO NOCNEA0BATENBHOCTb 0@3UCHBIX PELLEHNA MOXHO YCITOBHO 3anucaTb Kak

0011, 0101, 1001, 1010, 0110, 1100.

Takune nepexofbl OT OAHOr0 6Aa3NCHOTO peLLeHUs K Apyromy 6asncHOMY peLLeHNI0 Ha3biBaloT NpeobpasoBaHMsMU
OOHOKpPaTHOro 3aMelLLeHUs, T.K. TpebyeTcs Nuwb ogHa utepaums metoaa »XopaaHa-laycca. HassaHuve
npeobpasoBaHUs CBA3aHO C TEM, YTO B 6a3nc BBOAMTCS OAHA U3 CBOOOAHLIX NEPEMEHHbIX, B TO BPEMS Kak oaHa U3
CYLLIECTBYIOLLMX 6A3NCHBIX MEPEMEHHbIX CTaHOBUTCA CBOOOAHONM. Takum obpasoM, BBoagnmas B 6asmc cBoboaHas
nepemMeHHas 3ameuwjaem B 6asnce ogHy N3 NEPEMEHHbIX.

BasuncHble pelleHnst cMcTeMbI NMHENHBIX YPaBHEHWI, Y KOTOPbIX 3Ha4YeHNs1 BceX 6a3NCHbIX NepeMeHHbIX
HeoTpuLaTernbHbl, Ha3bIBaKOT ONOPHBLIMY peLleHnsIMU. Kaxgomy onopHOMY PeLUEHUIO CUCTEMBbI SIMHENHbIX
OrpaHVyeHui 3agaym NTMHENHOro NPOrpaMMMPOBaHUS COOTBETCTBYIOT KOOPANHATHI YIIOBbIX TOYeK obnacTu
onpegeneHns yHKUUN Lenu, n obpaTtHo, KaXXaon yrrinoBon Touke obnactu onpegeneHns yHKUMM Lenm
COOTBETCTBYET ONOPHOE PELUEHNE CUCTEMbI NIMHENHbBIX OFPaHUYEHNA 3a4aun.

» MNyctb X3, X, - 6a3UCHbIE NEPEMEHHbIE, X 1, X, - CBOGOAHbIE (KOMBMHaLUMA 0011).
xX3=8-3x;-2x,
x,=10-x;—4x,

L(X)=3x;+4x,



PelwweHune siBnseTcs 6a3ncHbIM Npy HYNEeBbIX CBOGOAHBIX NEPEMEHHbIX, T.€.

X3:8
x,=10
L(X)=0

- NepBoe 6asuncHoe pellieHne; ABNAETCS ONOPHLIM, T.K. 6a3nCHbIE NepemMeHHble HeoTpuLaTenbHbI; 1-e onopHoe
pelleHue.

> Tenepb Xx,, X, - 6a3nCHbIe NEpeMeHHbIe, X ;, X 3 - CBOGOAHbIE (KoMBMHaLmMs 0101).

3 1

Xg=—6+5x;+2x;

L(X):S’xl +4x,
xX,=4
Xy=-6

- BTOpoe 6asncHoe peLLeHne, ONOPHbLIM He SIBMSIETCA.

> Tenepb Xx;, X, - 6a3nCHble NEpemMeHHble, X , , X 3 - CBOBoAHbIE (KomBuHaums 1001).

X —ﬁ—gx —ix
17575
=2 P iis
4= 3 T TS
L(X):3x1+4x2
xl=8/3
x,=22/3
L(X)=8

- TpeTbe GasncHOe peLLeHne; SBMSETCS ONOPHbLIM, T.K. 6a3nCHblE NepeMeHHble HeoTpULIaTENbHbI; 2-e ONOpHOe
peLueHme.

> Tenepb Xx;, X3 - 6asncHble NepemeHHble, X, , X, - CBO6oAHbIE (kombBuHaumsa 1010).
xX;=10-4x,—-x4

X3=-22+10x,+3x,

L(X):3x1+4x2
x;=10
X3=-22

- YeTBEpTOE Ha3nCHOE pellieHne, ONOpPHbLIM He ABNsAeTCS.



» Tenepb X,, X3 - 6a3nCHble NEPeMeHHbIE, X ;, X, - CBOGOAHbIE (KOMBMHaLMA 0110).

xy=o—tx, -1y
275 TN

5 1

L(X)=3x;+4x,

x,=5/2
X3 :3
L(X)=10

- NATOe Ga3ncHOe peLleHne; ABMAETCS OMOPHbLIM, T.K. 6a3nCHbIE NepeMeHHbIe HeoTpuLaTeNbHbI; 3-€ OrNopHoe
peLueHue.

> Tenepb Xx;, X, - 6a3nCHble NepemeHHble, X 3, X, - CBO6oAHbIE (KomBuHaums 1100).

x —E—gx +ix

1 5 5 3 5 4

w,=2y 3,

275 107° 107

L(X):3x1+4x2
x1=6/5
L(X)=62/5

- WecToe 6GasncHOe peLleHre; SIBNSIETCS OMOPHbLIM, T.K. 6a3nCHbIe NepeMeHHbIe HeoTpuLUaTeNbHbI; 4-e OnopHoe
pelleHme.

PelueHne 3agayn HaxogmMm cpeau ONopHbIX peLLeHniA, BoiOpaB peLleHne, JOCTaBMAOLWES MAaKCUMYM LieNeBow
dyHKUUK:

x,=11/5
L(1,2;2,2)=12,4



* Pemenue 3agaun myTém nepedopa 0a3uCHBIX PEICHUNA %
2-14 cnocob odopmMIeHUs - ¢ NnpUuMeHeHnemM Tabnuy Maycca.

I_lepeVIJJ,éM K cucrteme ypaBHeHl/I|7|, BBeaA OONONMHUTENTbHbIE NEepEeMEHHbIE!

x320
X;+4x,+x,=10
X420
x;20

x,20

L(X)=3x1 +4x,+0x3+0x, — max
Hangém Bce 6a3ncHbIE peLleHnst CUCTEMBI JIMHEVHBIX YPaBHEHWI
3x;+2x,+x3=8
xX;+4x,+x,=10

Mpu yCnoBun HEOTPMLATENBHOCTU NEPEMEHHbIX, BXOAALLMX B HEr0. ATO ByAyT ONOpHbIE peLleHns CUCTEMbI
ypaBHeHun. Cpeau OnopHbIX peLleHnit Bbibepem pelleHne, 4oCTaBnSaoLee Makeumym yHKUUK Lenu.
P 3anuwiem cuctemy ypaBHEHWU B MaTpUYHOM BUAE:
3 2 1 0 8
1 4 0 1 10

PelueHune aBnsetcsa 6a3ncHbIM Npy HyneBbiX CBOOOAHBLIX NEPEMEHHbIX, T.€.

X3:8
x,=10
L(X)=0

- nepsoe 6asucHoe pelweHne; ABNAeTCA ONMOpPHbIM, T.K. 6asuncHble nepemMeHHble HeoTpuuaTeslbHbl; 1-e OornopHoe
peleHne.

» BbibpaB B ka4eCcTBE pa3peLuatoLLlero areMeHT (1;2) (1-5 cTpoka, 2-11 ctonbel), npeobpasoBaHNEM
O[HOKpaTHOro 3amelleHns (ucnonb3yem metog XXopaaHa-laycca) nepengém Kk criegyroiemy 6asmcHOMy peLLeHunto.

Bbibop paspeLuatolero ctonbua onpenenseT cBo6oAHYIO NEpEMEHHYI0, KOTopasa BBoauTcsa B 6asumc, a BbIbop
paspeLuatoLLEen CTPOKM onpeaenseT 6asmMcHyto nepeMeHHyto, koTopas OyaeT BoiBeaeHa 13 basuca.

3210 8) (321 120 4
[1 4 0 1 1ojw[—5 0 -2 1 —6}
xX,=4
Xg=-6

- BTOpoOe 6asncHoe peLweHne, onopHbIM HE ABNAETCA.



» Mepexoaum Kk creaytolemy 6a3vcHOMY peLLeHUto.

(3/2 1 1/2 0 4)N[1 2/3 1/3 o0 8/3]

5 0 -2 1 -6 0 10/3 -1/3 1 22/3

x;=8/3
x,=22/3
L(X)=8

- TpeTbe BasucHoe pellieHne; ABNAETCS ONOPHLIM, T.K. 6a3nCHbIe NepeMeHHble HeoTpuLaTeNbHbI; 2-e ONopHOE
pelleHue.

>

1 2/3 1/13 0 8/3 1 4 0 1 10
( H |

0 10/3 -1/3 1 22/3 0 -10 1 -3 -22

X3 = _22
- quBépToe 6asuncHoe pelweHne, onopHbIM HE ABJIAETCA.

g (1 4 0 1 10}{1/4 10 1/4 5/2}

0 -10 1 -3 -22 52 0 1 -1/2 3

X3:3
L(X)=10

- nAToe Ga3ncHoe pelleHne; ABNAETCA ONOPHbLIM, T.K. Ga3nCHbIE NepeMeHHbIe HeoTpuLaTenbHbl; 3-e onopHoe
pelleHue.

g (1/4 10 1/4 5/2)\{0 1 -1/10 3/10 11/5j

52 0 1 -1/2 3 1 0 2/5 -1/5 6/5

x;=6/5
x,=11/5
L(X)=62/5

- WecToe GasncHoe peLleHne; ABNSAETCA ONOoPHLIM, T.K. 6asnCHbIE NepeMeHHbIe HeoTpuLaTenbHbl; 4-e onopHoe
pelleHme.

HalipeHbl Bce 6asncHble peweHuna 3a4aHHON cUCTEMbI NIMHENHbIX ypaBHeHMﬁ. PeweHne 3agaym Haxogmm cpeon

OMNOpPHbIX pELueHVII7I, Bbl6paB peweHne, ooCTaBdluiee MakCuMym Ll,eJ'IeBOI7I (byHKLI,VIVIZ
L(1,2;2,2)=12,4



* Ilepebop 6a3ucHbIx pemienuit B Mathcad %

Caoenaem nepebop GasucHbIx peluenmnin B Mathcad 14, nepenoXxus Ha nporpaMmy pyTUHHBIE BbIMUCIIEHUS KaXO0ro

wara; npeobpasosaHue XXopaaHa-laycca BbINOMNHAETCA NOANPOrpamMmmon JG(M , d, b):

ORIGIN = 1
IO(M ,a, by = |for ie 1. rows(hD PYHELWA, BEINONHAKILLEA NpeolpasoeaHue
. HopaaHa-laycoa OTHOCHTENEHD YKA3EHHOMD
for j & 1. cols(M) anemeHTa (a,b) maTpuus M.
ML i I3 - HOMEp CTROKM, CuMTaA © 1,
Nij‘r — if i=a b - Homep cTonBya, cumtaa c 1)
’ a,h
I'u'Iih-I'u'I
M. .« M .- — 2 otherwise
1.] A o
ah
H
3210 %
&=
1 40110
3 1
21 -0 4
A=IALD —| 2 2
-5 0-21 -4
2 1
p 21 g 8
&= 004 1] > ’
= A0 —
= ) m 1 22
0= -1 =
303 3
& - IG(A 3 1 4 01 10
= 2.3 —
= ¥ o -1 -3 -22
1 15
- 10 = =
4 4 1
A=I00A1,D — ) 1
- 01 =3
2 2
0 4 21
4 m 1m 5
= 2,10 =
« ) 2 1 a
10 = -2 =
5 505




*  CHUMILIEKC-METOJ] pEIICHUS 3a/1aUl  *

CvMMNeKCHbIN METOA NPUMEHSETCH NPY PELLIEHUN 3agay JIMHEVHOIO NPOrpaMMUPOBaHNS, 3adaHHbIX B
KaHOHW4YecKon hopme.

3agady NMHeNHOro NporpamMMMpoBaHns 6yaem cumTaTb NPUBEAEHHON K KAHOHMYECKOMY BMAY, ECIN:
* cMCTeMa OrpaHNYeHUI COAEPXKUT TONbKO PAaBEHCTBA;
* NpaBble YaCcTU CUCTEMbI OFPaHUYEHNIA HEOTPULLATENbHbI.

MpuBeném 3agady K KaHOHUYECKOMY BUAY:
szo,jep,m,q
L(X)=3x1 +4x,+0x3+0x, — max

» Ceepném gaHHble B 1-11 6rok Tabnuupl Maycca (B ctonbue cE CTOSIT KO3hPULUNEHTBI BA3NUCHBIX NEPEMEHHbIX
ueneson pyHKUMN):

5 3 4 0 0 )
6asnc | o X, X, X3 Xy bi 9,' KOMMEHTapuit
X3 0 3 2 1 0 8 8:4=2
1
Xy 0 1 4 0 1 10 10:4=2,5 X(—E)l
3 -4 0 0 0 Tabaumua NeO

I'IepBOHaqaano 6a3ncHbIMU nepeMeHHbIMU ABNAITCA NepeMeHHbIe )C3, X4, M Ha4alribHOE OMNOopHOE peLleHNne:
A% =(0; 0; 8; 10)
[9=3.0+4.0+0-8+0-10=0

npOBepVIM I'IOJ'Iy‘-IeHHbIVI OI'IOprIVI nJaH Ha onTUMaribHOCTb; OJ14 3TOro BbIMUCITUM UHOEKCbI:
T T
0\ (3 0) (2
A, = 17 -3=-3 A, = N [
o) |1 o) \4

> |_|OCKOJ'Ibe B CTPOKE MHOEKCOB €CTb oTpuuaTtesribHbl€ OLUEHKU, TO OI'IOprIVI nnaH He onTnMmarlneH. ﬂepexo,qMM K
HOBOMY OMNOPHOMY MJiaHy, T.€. UISMEHUM 0asuc.

Begywmin ctonbel, & B crnyvyae 3agadv Ha MakCMMyM onpeaensieTcs Mo HaMMEHbLUEW OLEHKe B CTPOKE UHOEKCOB U
yKasblBaeT, kakasi nepemMeHHasi 6yaeT BBOAWUTLCA B HOBbIN 6a3nc. B gaHHOM criyyae BegyLlumin ctonbeuy @ =2 n B
HOBbIN 6a3nc BBOANUTCA NepeMeHHasn X, .

Bep,yLu,aﬂ CTpOKa ﬂ onpepennTcd no HaMMeHbLLUEN BENNYMHE 91- M YKa3blBaeT, Kakad 0asucHas nepemMeHHas

BbIBOAWTCA 13 Gasuca. B aaHHOM cnyvae Befywas ctpoka =2 (0, =10:4 =2,5) n u3 6a3uca BbIBOAUTCS
nepemMeHHas X, .

Mepexoaum kK HOBOMY Gasucy 1 cocTaBnsieM AN Hero cumnnekc-Tabnuuy. MNepexoa oT ogHoro G6roka Tabnuupl K
APYroMy OCYLLECTBIISieM NOCPEACTBOM 3fieMeHTapHbIX NpeobpasoBaHuii Maycca ansi CTPok.

3 4 0 0
6asuc | P X | % | x| x b; 0, KOMMEHTapwii
1
X3 o | 52| o 1| 2 8 3:2,5:1,2 X(—E)Z
X, 4 | 1ya | 1 0o | 1/4 10 2,5:0.25=10
22 0 0 1 10 Tabnumua Nel




B pesynbTaTte npeobpasoBaHuii Ha MecTe BeayLLero ctonbua HOBOW CUMMNEKC-TabnuLbl NoyYeH eaUHUYHBINA
cTonbed,.

[MocTponm HOBbIN OMOPHLIN NNaH:
A =(0;2,5;3;0)
1Y =3.044.25+0-3+0-0=10

npOBepVIM I'IOJ'Iy‘-IeHHbIVI OI'lOprIVI nJjaH Ha onTUMaribHOCTb; Bbl4MUCIIAEeM NHOEKCDI:
0\ (5/2 o\ (-1/2
4) \1/4 4) | 14

> B CTpOKe MHOEKCOB oTpuuaTterbHada oueHKa, crnegoBaTteribHo, OI'IOprIﬁ nnaH He onTnMmarneH. I'Iepexop,MM K

HOBOMY OMOPHOMY MNraHy.
Ceitvac Bepylumi ctonbey, o =1, aBeaywas ctpoka f=1 (6;=3:2,5=1,2).

3 4 0 0
Gasuc | P b; 0, KOMMEHTapWit
¢ X | X X3 Xy ! !
Xy 3 1 0 2/5 -1/5 6/5
X, 4 0 1 -1/10 | 3/10 11/5
0 0 4/5 3/5 12,4 Tabnunua Ne2

HoBbIi ONOPHbIN NNaH:
W2 =(1,2:2,2:0;0)
9 =3.1,244.22+0-010-0=12,4

npOBepVIM I'IOJ'Iy‘-IeHHbIIZ OI'IOpr||7| nnaH Ha onTMMaribHOCTb; BblMUCINAEeM NHOEKCHI:
3\ (25 4 3\ (-1/5 3
4) (-1/10 5 4) |3/10 5

» OnopHbIN NNaH, COCTaBNEHHbIN NO NOCNEaHEN cumMnnekc-rabnuue, SBnseTca onTMMarbHbIM, T.K. OLLEHKN B
CTPOKE MHOEKCOB BCE HEOTPMLUATENbHbI.

Haﬁ,u,eHo pelweHune, ontuMmarnbHoOe C TOYKN 3pEHNA MakKCUMU3aLnmn u,ene|30|7| (byHKLI,I/II/l B UMEKLLNXCA YyCIoBUAX:
x,=11/5
L(1,2;2,2)=12,4



x Pemienue 3agaun B Mathcad %

=1 =1
Ll::cl ,xz:l = 3:{1 + 4x2
Given
3y + g £E
%+ ey =10
0 %zl
Vo= Ma:dnﬂzel:L,xl ,:':2]
12
y= [2.2]

L|:3r|:|,3r1:| =124

To e camoe B MaTpun4yHOM BUae:

() () o) 0

Li®) =cx Chven Exzh xz0  yi= Madmize(L 2

_[1.2] =124 A —[g]
=145 L =1z 7=

11




PeweHune 3agayn B Mathcad 14 ¢ BbIBOOOM BCEX NPOMEXYTOUHBIX Tabnuu; npeobpasoBaHne XXopaaHa-laycca
BbINOMHAETCA NOANPOrpaMmMoin JG(M, a, b):

ORIGIN =1
IO(M k) = |for ie 1. rows(lD fyHKUMA, BEINONHAKLLEA NpeolpazoEaHue
. HophoaHa-laycca OTHOCHTENEHO YEAZEAHHOTD
for j & 1. cols(M) anemenTa (a,b) Matpuyel b,
ML i (3 - HOMEp CTpOoKM, CduTaA C 1,
Nij ——= ifi=a b - HoMep cTonfua, cumtad ¢ 1)
’ ah
My My
H. .M. .- — 2 otherwise
1.] A o
ah
H
3210 %8
1)} A=[1 4 01 10
-3 -400 0
5 1
- o1 - 3
2 2
1) A=A L 1S
4 4 2
-2 00 1 10
g 2 L€
] 5 5
1 3 1
2 A=I¥all—=|01 —— = =
) & ) m o =
4 3 42
oo - = —
] 5 5
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